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ATA  DA 10ª  REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL  DE SAÚDE  REALIZADA 
NAS  DEPENDÊNCIAS  DO  ANFITEATRO  DA  PREFEITURA  MUNICIPAL  DE 
INDAIATUBA, REALIZADA EM 31 DE OUTUBRO DE 2007 AS 8:30 HORAS

Aos  trinta  e  um  dias  do  mês  de  Outubro  de  dois  mil  e  sete,  realizou-se  nas 
dependências do Anfiteatro da Prefeitura Municipal de Indaiatuba, com início às oito 
horas e trinta minutos, a décima Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde 
do ano de dois mil e sete, conforme convocação enviada, tendo em vista discutir a 
seguinte  pauta:  01-ABERTURA  E  VERIFICAÇÃO  DO QUORUM:  O  Sr.  Wainer 
Quitzau,  presidente  do  CMS  de  Indaiatuba,  assumindo  a  mesa  dos  trabalhos, 
agradeceu a presença de todos, convidando a mim, Luciana Mori, Secretária Geral a 
proceder às anotações necessárias da ata, contando com a presença de 26 (vinte e 
seis) pessoas entre titulares e suplentes e demais participantes conforme lista de 
assinaturas as fls. 17 e 18 do livro de presença, verificando o quorum, declarando 
aberta  a  reunião  colocando  em  discussão  os  seguintes  itens:  02-LEITURA  E 
APRECIAÇÃO DA ATA ANTERIOR:  O presidente Sr. Wainer Quitzau colocou em 
discussão a Ata da 9ª reunião realizada em 26 de setembro p.p,  perguntando a 
todos se havia algo a ser alterado ou a ser acrescentado. Nada havendo a declarar 
a  ata  anterior  foi  aprovada  por  unanimidade.  03-  PRESTAÇÃO  DE  CONTAS 
SETEMBRO DE 2007:  O presidente passa a palavra a Dra. Luciana Mori   que 
procedeu  a  leitura  da  Ata  da  Comissão  de  Finanças,  a  qual  foi  colocada  em 
discussão não havendo manifestação foi aprovada. 04- ORÇAMENTO DO FUNDO 
MUNICIPAL DE SAÚDE 2008:  Sr. Wainer passa a palavra para o setor financeiro 
da SESAU, Sr.  Diógenes e Sr.  Ponce Oller  para realização da apresentação do 
orçamento do Fundo Municipal de Saúde ano 2008. Sr. Ponce realiza apresentação 
e explica a distribuição de recursos entre as secretarias e enfatiza a distribuição de 
recursos entre as fichas de despesas de custeio para os diversos programas da 
SESAU. Sr. Ponce pede que seja anexada planilha orçamentária na próxima ata. Sr. 
Mário  Rodrigues Ramos pergunta  sobre a porcentagem do orçamento que é de 
recursos próprios, ou seja, do município. Sr. Ponce explica que 75% dos recursos 
são próprios.  Sr.  Mário coloca ainda que em 2007 houve muito investimento em 
saúde e pergunta se o orçamento para 2008 é suficiente. Sr. Luis Carlos Chiaparine, 
Secretário da Saúde faz uso da palavra e explica que em saúde os recursos nunca 
são suficientes mas que a medida do possível Indaiatuba teve muitas realizações na 
área da Saúde em 2007 e que para o próximo ano foi realizado um planejamento 
que depende de recursos próprios e também de repasse de recursos pelas esferas 
estadual e federal. Explica também que deve-se ter como prioridade para 2008 a 
ampliação da UTI adulto e UTI neonatal, e funcionamento pleno da UBS X no Jardim 
Califórnia. Sr. Wainer enfatiza que para se obter informações precisas e completas 
do orçamento 2008 devem-se consultar a imprensa oficial.  Dr.  Chiaparine coloca 
que  a  liberação  de  verbas  pelo  Ministério  da  Saúde  é  lenta  e  muitas  vezes  o 
processo é moroso, dificultando a implantação de projetos, pois quando a verba é 
liberada o projeto já foi executado, ou não será mais realizado. Sr.Wainer Quitzau, 
presidente do Conselho de Saúde convida Sr. José Antonio Giacomino, assessor da 
Secretaria da Fazenda para prestar alguns esclarecimentos, que esclarece. que o 
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valor  do  orçamento  para  2008  de  R$  400.395.000,00  pode  passar  uma  falsa 
impressão de que se tem muito dinheiro para gastar. Na verdade parte da verba é 
fixada e destinada para órgãos municipais como FIEC, SAAE e FUNDEB e que 
desta  verba  total,  restam  aproximadamente  R$  253.000.000,00  que  devera  ser 
destinado para todas as secretarias de forma que cada secretaria é responsável 
pela utilização da verba da forma como desejar respeitando o limite de recursos, 
pois em Indaiatuba o orçamento é descentralizado. Explica ainda, que foi realizada 
coletiva de maneira bem transparente e clara.  Sr. Wainer coloca que o papel do 
Conselho Municipal de Saúde é fundamental para o bom funcionamento do SUS e 
boa aplicação das verbas, sendo que o Orçamento é uma previsão, só executando 
os  projetos  se  houver  dinheiro  para  a  execução,  sendo  feito  um  rigoroso 
acompanhamento  através  da  Comissão  Fiscal,  que  reúne-se  todos  os  meses, 
verificando-se  as  planilhas  de  pagamentos  efetuados  e  das  receitas  do  Fundo 
Municipal da Saúde. 05 – HABILITAÇÃO EQUIPES ODONTOLÓGICAS: Sr. Wainer 
Quitzau, presidente do CMS concede a palavra ao Dr. Erik Garcia, representante da 
UAC, que pede habilitação para o CEO tipo 2 e explica que em 2004 foi habilitado o 
CEO tipo  1  com carga  horária  de  120  horas  semanais.  No inicio  deste  ano  foi 
aumentada a carga horária para 160 horas semanais pois houve um aumento de 
três  dentistas  para  4  dentistas.  Dr.  Erik  explica  que  não  haverá  aumento  de 
despesas na folha de pagamento pois estes profissionais já estão alocados. Dr. Erik 
coloca ainda que já foi realizado concurso para técnico em prótese dental e que já 
há  o  local  para    instalação  do  laboratório  no  Jd.  Tancredo.  Dr.  Luis  Carlos 
Chiaparine expõe  que no início de 2008 este trabalho já deve este serviço estará 
disponível.  Dr.  Erik  pede  também habilitação  para  3  equipes  odontológicas:  Jd. 
Itamaracá, Pq. Residencial Indaiá e Jd. Oliveira Camargo. Explica também que não 
haverá aumento nas despesas mas sim um aumento na capitação de recursos com 
a  habilitação  destas  equipes  e  que  estes  somente  são  repassados  após  a 
habilitação que demora 6 meses. A habilitação das equipes odontológicas e CEO 
tipo 2 foram colocadas em votação e aprovadas por unanimidade. 06- PROJETO DE 
CONSTRUÇÃO E EXPANSÃO- PRONTO SOCORRO ORTOPEDIA :  Sr. Wainer 
Quitzau passa a palavra para Dra. Maria Lucia da UAC que expõe a necessidade da 
ampliação do PS do Hospital  Augusto de Oliveira Camargo que já está pequeno 
para atender a demanda de pacientes. Com a ampliação e  expansão do Pronto 
Atendimento de Ortopedia haverá um desafogamento  do PS e melhor atendimento 
aos usuários. Será enviado um pré-projeto  para a FUNASA visando a ampliação do 
PS  com   construção  de  um  Pronto  Atendimento  de  Ortopedia  e  compra  de 
equipamentos  para  tal  finalidade:  RX  fixo  e  móvel,  equipamento  artroscopia, 
negatoscópio,  serra  de  gesso  e  foco  de  luz.  Dra.  Maria  Lucia  coloca  que  o 
orçamento para ampliação física fica em torno de R$ 500.000,00 (quinhentos mil 
reais) e aquisição de equipamentos em R$ 235.000,00 (duzentos e trinta e cinco mil 
reais). O projeto final será realizado pela SESAU em parceria com HAOC e depende 
da aprovação do pré-projeto pela FUNASA.Sr. Wainer Quitzau pergunta se haverá 
aumento na equipe e Dra. Maria Lucia responde que não haverá  incremento em 
recursos humanos, apenas melhorias nas condições de atendimento pela equipe 
que  já  trabalha  no  hospital.  Sr.  Wainer  Quitzau  coloca  em  votação  o 
encaminhamento do pré-projeto que foi aprovado por unanimidade.07- CONSELHO 
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GESTOR  CEREST/SIST: Sr.  Wainer  concede  a  palavra  para  Sra.  Solange  do 
CEREST que convida os Srs. Conselheiros para participar da Reunião Ordinária da 
Comissão Intersetorial de Saúde do Trabalhador – CIST no dia 12/11/07 das 9:00 as 
16:00 em São Paulo e que deverá ser formada uma Comissão. Sr.Mário Rodrigues 
Ramos  questiona  a  participação  de  entidades  de  classe  e  sindicatos  nesta 
Comissão.  Sr.  Ponce explica  que é  o ideal  a  presença destes representantes  e 
informa que haverá  uma reunião  no  dia  06/11  as  16:30  hs.  para  escolha  desta 
Comissão.08- APRESENTAÇÃO TRABALHOS – APAE:  Sr. Wainer Quitzau passa 
a palavra para a coordenadora do Ambulatório da APAE, Sra. Maria Angélica Wolf 
Schachetti , para que realize apresentação dos trabalhos realizados pela instituição 
na  área  de  saúde.  Foi  passado  um vídeo  institucional  sobre  a  Entidade  e  Sra. 
Angélica realizou explanação sobre o papel da Apae e o trabalho no Ambulatório. 
Explicou que são atendidos pacientes com deficiência mental  e física de causas 
neurológicas  em  diversos  setores:  neurologia,  odontologia,  psicologia, 
fonoaudiologia,  terapia  ocupacional,  fisioterapia,  hidroterapia,  psicopedagogia, 
nutrição, assistência social. Sr. Wainer coloca em votação o encaminhamento para 
SESAU para verificação do aumento de subvenção da APAE que foi aprovado por 
unanimidade.  09-ASSUNTOS DIVERSOS:     01- OFÍCIO CIRCULAR- CONSELHO   
ESTADUAL DE SAÚDE DE SÃO PAULO- DENGUE:  Foi enviado ofício para que 
esforços sejam empreendidos juntamente com a população para combate a dengue. 
Dr. Luis Carlos Chiaparine expõe a preocupação com a epidemia e que esforços 
estão sendo realizados para o controle da dengue. 02- CONFERÊNCIA NACIONAL 
DE SAÚDE: Sr. Wainer informa que irá como observador na Conferência Nacional 
de  Saúde  de  14  a  18  de  novembro.  03-  PRESENÇA  DO  CONSELHO  NAS 
UNIDADES: Sr. José Maria pede que os conselheiros visitem as unidades de saúde 
e seja mais atuante junto a coordenação destas. Pede que os conselheiros sejam 
identificados e sugere a confecção de crachás para conselheiros. 04- HOMECARE: 
Dr. Luis Carlos Chiaparine explica que algumas pendências em relação à empresa 
Homecare  já  foram  solucionadas  e  passa  a  palavra  para  farmacêutica  Rosana 
representante do Almoxarifado que coloca que houve um período de adaptação da 
empresa com a maneira  de trabalhar  da SESAU e vice-versa,  pois  a  secretaria 
trabalha com ata de registros de preços, o que gerou algumas dificuldades no início. 
Demonstrou ainda que a Empresa Homecare cumpriu com a reforma da parte física 
e  que  após  as  adaptações  necessárias  se  constatou  que  as  mudanças  e 
adequações  foram  importantes  e  benéficas  para  o  município  e  que  portanto  a 
empresa deverá continuar responsável pelo serviço. O Secretário da Saúde Dr. Luis 
Carlos Chiaparine pede que se mantenha o contrato com a Homecare e que  uma 
comissão  formada  por  membros  do  CMS  e  SESAU  seja  formada  para 
acompanhamento da empresa. Ficou decidido que os representantes do Conselho 
Municipal de Saúde serão Sr. Wainer Quitzau, Sr. Ronaldo José Garcia e Sr. Mario 
Rodrigues Ramos e que será realizada uma reunião da Comissão dia 07/11/07 as 
9:00 Hs. no Almoxarifado. Sr. Wainer coloca que há constatação de que os trabalhos 
da empresa melhoraram. Dr. Luis Carlos Chiaparine coloca em votação a proposta 
de formação da Comissão para acompanhamento da Homecare que foi aprovada 
por  unanimidade.  Sr.  Wainer  explica  que  o  Conselho  será  um  acompanhante, 
realizará  junto  a  secretaria  vistorias  e  que  serão feitos  relatórios  periódicos  que 
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serão assinados pelos membros da Comissão. O presidente do Conselho Sr. Wainer 
Quitzau solicita aos presentes se havia mais algum assunto a ser tratado, ninguém 
se manifestando, declara encerrada a 10ª reunião do Conselho Municipal de Saúde, 
e para constar, eu, Luciana Mori, secretária geral, redigi a ata, que será assinada, 
devendo  ser  encaminhada  aos  segmentos,  para  encaminhamento  aos  membros 
para apresentação e aprovação.

Indaiatuba, 31 de Outubro de 2007.

   ______________________________ 
__________________________

              WAINER QUITZAU                                            LUCIANA BATAGLION  
MORI

                    PRESIDENTE                                                    SECRETÁRIA GERAL

LISTA DE PRESENÇA DA 10ª REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAUDE 
REALIZADA  NAS  DEPENDÊNCIAS  DO  ANFITEATRO  DA  PREFEITURA 
MUNICIPAL DE INDAIATUBA,  REALIZADA  EM 31 DE OUTUBRO DE 2007 AS 
8:30 HORAS

CONSELHEIROS TITULARES
NOME SEGMENTO PRESENTE AUSENTE

Wainer Quitzau AESCI Sim
Luciana Mori APAE Sim
Mário Rodrigues Ramos XII de Junho Sim
Ronaldo José Garcia (1) HAOC - Sim
Maria Antonieta Abreu Lima SANFLI Sim
Marcelo H. R. Caldeira (2) SESAU - Sim
Renato Trigo Renais Crônicos - Sim
Roseli Aparecida Pecht A.A.P.I. Sim
Renata Stocco Prastete SESAU Sim
Luiz Carlos Chiaparine Prefeitura Sim
Mário Hiroshi Harima A.P.M. Sim
Carlos Eduardo Lanzoni Pereira A.E.A.I. Sim
Silvia Regina Solla A.P.C.D. Sim
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Tânia Marli Borba SESAU Sim
Alfredo Alves dos Santos Soc. Am. Jd. Br. Sim
José  Jacinto  Soares  de  Castilho 
(3)

Ass.com. 
Helvetia

- Sim

Suplentes Presentes
Maria Rosilda da Silva (1) CIRVA Sim
José Maria Cruz Lima SANFLI Sim
Chalton Heston Bressane APCD Sim
Silvia Regina Tavares Oller (3) Com. Sta. Terezinha Sim
Maria José Feijão de Campos Penteado (2) SESAU Sim 
Adão Alves dos Santos SESAU Sim 

Membros de Conselhos Gestores e outros participantes presentes
Antonio Fernando Ponce Oler SESAU
Diógenes Donizeti Dell Orti SESAU
Rosana Aparecida Rodrigues SESAU
Alexandro Rosa SESAU
Solange Mazzoni SESAU / CEREST
Eliana M. C. Conca Home Care
Marina Torres Jornal Tribuna de Indaiá
Elaine Gomiero APAE
Maria Angélica Wolf Scachetti APAE


